

8月22日是传统节日七夕节,宁波各婚姻登记中心迎来结婚登记高峰。

宁波作为居民结婚和离婚登记"跨省通办"试点城市之一,跨省登记结婚也迎来了小高潮。自6月 1日"跨省通办"试点以来,截至昨日上午,宁波已累计办理"跨省通办"婚姻登记1321件。

异地恋5年多,他们在宁波"修成正果"

昨日上午8时,镇海区婚姻登记中心门口十分热闹。为了营造七夕氛围,该婚姻登记中心为9对新人举行了集体颁证仪式。新人们坐上观光游览车,共游宁波植物园,打卡首个"公园式"婚姻登记场所。

来自山西泉阳的李先生和翟小姐已恋爱多年,能够在宁波领证格外激动,在美如画的户外颁证基地留下纪念,更是惊喜连连。

他们是高中同学,大学时期,两 人分赴大连、山西两座城市求学,开 启了异地恋生涯。毕业后,就读土 木工程专业的李先生跟随工程项目 来到宁波,而翟小姐则在大连本地 工作,前前后后异地恋5年有余。

翟小姐说,他们在镇海买好了新房,但还没落户,原本打算请假回山西领证,去一趟单程就得四五个小时。后来,看到民政部门发布了宁波将于6月1日实施婚姻登记"跨省通办"的消息,两人提前预约了"家门口"的婚姻登记中心。

"终于结束异地恋了,高中时代 梦想的'一屋两人三餐四季'的实现 了!"李浩满怀爱意地看着翟珍月, 希冀未来再也不分离。

更让翟小姐意外的是,现场还有专业摄影师跟拍,记录她和先生的幸福时刻,从婚登中心落地窗望出去就是植物园,景色格外好,拍出来的照片也特别精美。

集体颁证现场,古代六礼的装饰画,布艺装点的中式椅,古风感满满,"我们更喜欢具有传统文化内涵的中国情人节——七夕,也选在这一天领证,仪式感满满,庄重又温馨,以后回想起来是很美好很深刻的记忆。"

2 这对异地夫妻 未来计划在宁波定居

吴小姐和申先生也是参加集体 颁证的新人之一,他们分别来自河南 省商丘市和漯河市。

在婚姻登记中心,经过查验户口本、身份证、居住证等身份信息,不到10分钟,两人领到了幸福的"小红本"。

"现在好了,不用回老家,我们上午领完证,下午还可以一起过七夕,难得的休闲。"吴小姐感慨道,她在医院工作,平时特别忙,先生则在上海工作,唯有过年回老家才有机会见上一面,"我们更像牛郎、织女,一年见一面。"

吴小姐说,他们两人虽然长期异地,但是感情一点没有淡,每天他们都会视频,分享彼此生活、工作中遇到的趣事,先生也会主动报备自己的行程,安全感满满。

问及未来他们想在哪座城市定居,申先生握着妻子的手认真承诺,"来宁波很多趟,感觉宁波比上海更宜居,生活压力也小一点,希望可以早点结束异地恋,来宁波陪在妻子身边。"

镇海区婚姻登记中心负责人于明亮介绍,借此七夕契机,镇海区民政局组织婚姻登记"跨省通办"的新人进行集体颁证,希望通过婚姻登记窗口服务特色,向优秀人才展现微笑镇海面貌,吸引更多的优秀人才投身到镇海的发展建设中来。

记者 林微微

